

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Éves ár — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 1500 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonos: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
Ünnepnapon nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi ér-  
szét érintő összes küldemé-  
nyek a szerkesztőség vagy  
kiadóhiv. címre küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kétteltemi-köz

## A soproni ünnepnapok.

Sopron városa az országos jelentőségű ünnepnapok egész sorozatát rendezte napjainkban, melyek egybegyűjtik az ország különböző részének lakosait a nyugati észleket székelyföldön álló kultúrközpontra, nemcsak Sopron városának vendégszerzői felé.

A napokban zajlott le Sopronban a Párizs-Intézetek Országos Egyesülése első vidéki kongresszusa, melyen gazdasági életünk kiválóbbá tenni szándékú jelentek meg a szőlőrendelői nagyfontosságú érdekeztetők, hangtollak és nagy hordozójú hitrokozók hoztak.

Az ország területi, gazdasági integrálása és a többi országos jelentőségű kérdések sorában kapcsolódik a kormánytól megkaptott, de büszké darcel magyartanári mázdi Sopron város törvényhatósága is, mely egyrészt elvált a hazától, a magyar sors, a magyar jövő kérdéseivel.

A kongresszus alkapcsolásban az alábbi kérdéskörök momentumokat említhet fel, mint amelyek Sopron és Kecskemét között az időjeli körök, barátságos jó viszony emelése és fokozására nagy jelentőséggel bírnak. Kecskemét városából dr. Horváth Mihály, a Takarékpénztár Egyesületének elnöke és dr. Kiss Kálmán ügyész vett részt a kongresszuson. A soproniak mint vendégszerzők is voltak körülük, amit meg közevvelébbé tett az a körülmény, hogy dr. Horváth Mihály több ott tartózkodó volt képviselőtársai közül összehatalkozott Simon Elemér főispánnal, valamint a kecskeméti gazdaságeve hálásan visszaemlékező Thurner Mihály polgármesterrel.

Thurner Mihálynak elvélhetően érdemei vannak Sopron város nagy lendülettel haladó fejlesztése körül. Mielőtt jellemzésül röviden boldog emlékei polgármesterünk, néhai Kada Elek munkásságához hasonlólag érdemeihez gazdág vezető és alkotó tevékenységét. Thurner Mihály a banketlen hangtollú értékes beszédok során tartott nagyhatású felkészítőit Lencz Adolphot, a Nemzeti Bank soproni születésű igazgatóhoz, dr. Hantos Elemér államtitkárhoz és dr. Horváth Mihály tsakfértelmű elnököt ismerte. Emelkeztet hangozhat, hogy szülőföldjén hálásan emlékeztet meg a kecskeméti jogtudományi tudósokról, mert akik kor és az igazság magyartanári vőrosban, Kecskeméten riva lalkebe azt az igaz magyar érési, mely lelkesül nagy munkájában, hogy Sopron város élen, a hátrón megvilágított vőbábságot emeljen a magyar kultúrának, a magyar élnakétségnek.

Jóleszt és zszel és megelégedett örömmel hallgatja ezeket az őszinte szavakat a felkőszítő dr. Horváth Mihály s választásban kifejezett adott lelkes örömeinek, amit Sopron város fejtett kultúrája, a most megvált gazdaságból kiállítási, a város megvápnó szférgye, a soproniak vendégszerzői és példáló állítható, rejtőző haszneretete henné és e haza minden igaz fiában érzszett.

A soproni ünnepnapok keretében foglalt helyet augusztus 8-án és 9-én a katolikus nagygyűlés, mely szintén óriási számu létságot vonz a városba.

Páratlan érdeklődés nyilvánult meg a fényesen megrendezett kiállítási iránt is, melyre állandóan nagy számu érdeklődő érkezik Sopronba. A kiállítási rendezéségek élen Spiegel Szigfrid kir. tanácsos, ker. és

iparkamarai elnök áll, aki a legnagyobb létsámmal küldi minden hozzérkező megkeresésre a felőru utazásra jogosított igazolványt. Felhívjuk olvasóinkat, különösen a helybéli iparostársadalmat legjelt, tekintsek meg a fényes soproni kiállítást, magát Sopron városát és hozzák magukkal az ott bőven szereshető értékes talánságokat a roszuk fejlesztése, egészségese haladás érdekében.

E helyütt is megemlíthők, hogy folyó hó 14—17-én az országos dalosverseny felkőszítői bele a soproni ünnepnapok sorába. Városunk da kultúrját a Polgári Daloskör mutatja be Klfán. Sámuel kerengy szakkavató és fődirektorján vezetésével. A Polgári Daloskör működése elé nagy várakozással tekint városunk egész községe.

Értelmezésünk szerint a daloskörök sokan elikértek Sopronba a partoló fogak közül és mások is, úgy hogy sokaknak marad hat emlékében a soproni kellemes és tevelőság tartózkodás.

## A Református Lelkész Egyesület országos közgyűlése

Mint márt több ízben említettük, folyó hó 20—25-ig országos mozgalom színhelyévé szűlt Kecskemét. Az Országos Lelkész egyesületi kongresszusa három részből áll. Az első napokat hitelművelői és egyházi élettel építő előadások és megbeszélések töltik ki. Ezek az úgynevezett konferenciák, melyek részben tartóanyag jellegűek bírnak. A második része az augusztus 24-iki országos nagygyűlés, amelynek nagyjelentőségű programjától létsőbb fogjuk közölni. A harmadik, befejező része a kirándulás, melynek keretében az a pári honfoglaló si koi és Kecskemét város híres szikrai szőlőlelőpét fogják meglátogatni a kongresszus tagjai.

Külön érdekessége lesz a kongresszusnak a papnők s általában a nők konferenciája, melynek legfőbb tárgya az a nagy fontosságú kérdés, hogy az egyházi, hit és erkölcsi élet tőn milyen feladatok várnak a papnőkre, általában a nőkrek milyen szerepet kell betöltenie az egyházi élet tőn, hogy fontos tényezővé váljanak a zenési, társadalmi és vallásos élet kiépítésében.

A kongresszusra a jelenlétezők nagy számmal történnek, eddig több mint 3000 egyén jelentkezett. A résztvevők nagy része 20-30 fog megérkezni, amikor d. u. 3 óra kor, az országos református sajtó érkeztetlet tartják meg. Ugyanezen a napnak esélyesen let pombanis-entisztelész, amelyen Ravasz László püspök fog prédikálni. Penteken és szombaton folynak le a konferenciák. Vasárnap d. e. isztentiszlet, amelyen Antal Géza dunántúli püspök fog prédikálni. Az isztentiszlet keretében urva csoportos órász lesz. Uvacsoral beszédet dr. Balzhart Dező püspök fogja mondani. Szombaton és vasárnap este előadás a Katona József színházban, melynek keretében a protestáns ifjúság az Elmúltul há rangok c. színművet mutatja be.

Hétlőn körgyűlés. Déliben ünnepi ebéd, délután a Protestáns Asszonyok szeretet vődegysége. Keddén kirándulás.

Főbb vonásokban a fentiekben adtuk a kongresszus lefolyását, amelynek gazdaság programja építő hatással lesz a kecske

méti hívekre is, mert egy jórészük nyilvánosság mellett fog lefolyni.

Tekintettel a jelenlétezők nagy számára és tekintettel arra a nagy várakozásra, amelyet az ország minden részéből jövő lelkesek fűznek Kecskemét vendégszerzői felé, rendkívül nagy fontosságú, hogy az előzáró szavazatalan megtörténjessenek. Ez alkalommal is hangyozók, úgy hogy Kecskemét szempontjából is nagy jelentőséggel bír a mozgalom, s a fűnk is a fűnk a la kosságot, hogy az érkező vendégek számára ajánlják fel vendégszerzői felhívásokat.

58,526 aranykorona vagyon és 311,929 aranykorona jöv. adót vetettek ki

Kecskemétre.

Folyó hó 20-áig mindenki kézhezkapja a fizetési meghagyást.

Az adóhivatal ma fejezte be az 1925. évi vagyon és jövedelemadó kivételi munkálatait s összegyezte a lajstromokat, úgy, hogy mudonkban van közzéni a végeredmény, hogy mennyi vagyon és jövedelemadó vetettek ki Kecskemét város lakosságára. A vagyonadó végösszege 58 526 aranykorona, a jövedelemadó végösszege 311 929 aranykorona.

Az egyes kerületek szerinti eloszlás:

I kerület	5 187 —	37 583 —
II kerület	3 584 —	15 089 —
III kerület	9 000 —	54 256 —
IV kerület	10 464 —	60 720 —
V kerület	6 553 —	43 162 —
VI kerület	4 196 —	22 169 —
VII kerület	3 536 —	16 121 —
VIII kerület	213 —	1 777 —
IX kerület	12 —	75 —
X kerület	512 —	2 361 —
Közfűnk	14 583 —	58 778 —
Összesen:	58 526 —	311 929 —

Fenti aranykorona összegeket 14 500-as szorzószámmal átszámolva, megfelel a vagyon adó 848 627,000, a jövedelem adó 4 522 970,500 papirkorona.

A közleges lakosságának már kézbe szittették a fizetési meghagyásokat s leg később 20-áig kézhez kapják a kecskeméti adózók is. Felébevezéseket a kézhezvételtől számított 15 nap alatt kell benyújtani.

## Ország-Világ.

Ma leszik közé a termés eredményéről szóló jelentés. — A jövőben az állami hitelkötés utján legfeljebb a hivatalos kamatlábak 3 százalékkal meghaladó kamat szedhető. — A hatvani választási küzdelemben verserekedő volt a fajvédők és a kormány pártik közötti. — A minisztertanács leszállította a paradicsom, dinnye, szőlő és uborka vasúti tarifáját. — A Szécsán helylő től kezdve délután jelenik meg 8 oldal terjedelemben. — A szőlősgazdák honnap Budapestn országos gyűlést tartanak. — Né hány nap múlva megjelenik a vámekeztési illeltek megszüntetéséről szóló rendelet.

Angliában emelkedik a drágaság. — A franciák újabb vereséget szenvedtek Ma rokkban.

## Jegyzetek.

Amikor a schweizti és müncheni sb. diákokat vándoroltat láta Kecskeméti, mi nem akartunk ünneprónok lenni és csak ilyen szerényen adtunk kifejezést azok óhajunknak, hogy a vendégterületben is kerülni kellene a tulzokat.

Nem a mulatot akarjuk most kritizálni, hanem — okulásra a jövőre — megemlíteni, hogy annak idején nem közöltünk egy-két külföldi cikket, amelyek hibászták az, hogy ha néhány külföldi diák — aki még semmi más csak idővel lehet belőük esetleg számot tevő valaki — felkerelkedik és balkáni útja köiben hozzánk is elvándorló, a magyar városokat egymást igyekszik túlléptetni a fényes fogadtatásban és a bőkezű vendéglátásban. Kézről-kezre adva agyon ütötték, azt ják őket és hivatalos szövegek alapján az utcákon elmentek hazánk sorsát becses figyelembe, tökélyt várva a trianoni bélyék feloldását. A cikk annak az óhájunk adott még kifejezést, hogy a vendégeskedésre kiderült pénzből inkább néhány magyar diákot küldjünknek külföldi egyetemre, ahol és akik jobban sroigának a külföldi magyar propaganda ügyét; és hogy ha senki esetében vendéglistáinkat aligha lennének hozzánk hasonló szíves vendég látók, ha mi mennék hozzánk.

Dr. Gesztelyi Nagy László cikkel, melyben leírja müncheni fogadtatásukat, a napokban közölté lapunk. A müncheniek nem győzték dicődni a kecskeméti szíves vendéglátást és viszonzást ők is meghívják a magyarokat egyik kavézába, ahol meg és a találka elfogyasztott láti is a vendégek fizetnek meg. Ez a lapozástal ugyan jó csomó pénzbebe került Kecskeméti, de ha okulásra lehet, megéri.

Tulajdonképpen az, hogy ne várjunk semmit idegenektől és hogy csak úgy kapunknak ismét ideit, ha magyart a nyugati támogatja, ha külföldi diágyereket, fejedelmi traktálás helyett inkább a kopló magyar diákok minden napi száraz kenyérel igyezkünk biztosítani.

Más lapra tartozik természetesen és más elbírálást érdeme tézint a MEHFOSZ diák cseraakciója, részint lelkes fáváros és vidéki tanácsok nyaralást és tanulmányi akciója, mely alkalmat nyújt magyar főiskolai hallgatók ingyenes külföldi tartózkodására és egy-egy idegen nyelv elsajátítására. Viszont egyes magyar családok vendégszeretete révén ez időkerzék főföldi főiskolai hallgatók megismerhetik kulturális viszonyainkat, valamint jelenlegi nyomorúságunkat s azokivül az annyira fontos idegen nyelv tanulására is módot nyújtanak vendéglátók számára. A kölcsönös hasznosság tehát látni egyenlő súlytal esik a mérleg két serpenyőjébe.

Amikor a szállítás megkezdődött, az ország mehéz helyzetére való tekintettel a tisztviselőket (kivéve a jobban feltett bírókat és katonákat) ideiglenesen, kébebeli fizetésük 40 százalékkal kaptak, később ezt emelték 15 százalékos segélyre, vagyis 40 százalékra. A miniszterelnök, genit ugyan beharangozták, hogy a gultit tárgyas egyik legfontosabb célja a tisztviselői fizetésük emelése, mert hisz a szállítás kezdetén kiállításba helyzetüket annak 85 százalékkal való fokozatos javítása. Azóta a tisztviselőket ismeltelen megnagyulatólag tudomásul vesszük, hogy a 15 százalékos fizetésemelésékkor és ekkor fog majd megőrtörténi. Így tart ez két hónap óta.

N-hogy pedig a nyájas olvasó a helentként megismételtó hivatalos beállítások molyan vére, azt gondolja, hogy a tisztviselői fizetését minduntalan emelik megnagyulatólag közölköz, hogy értől jó ideig szó szó se lehet. A valóságos helyzet az, hogy két hónap óta az iddigi segély címén kapott 15 százalékol (mely a törvényes fizetésnek 30 százaléka), sem kapják. Ha pedig a beígért és engedélyezett, ugyanennyit ki lehetne halogtatni, a tisztviselői fizetése akkor is kevesebb lenne az eddiginél, mert a »segély« után nem kell zót fizetni, de

mihelyt egyszer »fizetés« lesz belőle, rögtön levonják a nem csekély adót és nyugdíjárulékot. A fizetésemelés címén azonban az újabb B-listázások már folyamatban vannak, de kérdésűk, fogja-e ez érinteni azokat, akik a tisztviselői fizetés emelését meg tudnánk élni, vagy pedig ismét csak nehézy, fizetésére utál, vagyontalan kis tisztviselő elbocsátására fog szorítkozni.

## Az állam is „aprózní“ akarja az állami pinccék borait.

### Uj terv a borértékesítésre.

A város borainak értékesítés-körül fölveldőtől az a terv, hogy kisebb tételek eladásával legyenek lehetővé a kereszmarásoknak, hogy a város boraihoz hozzájussanak. Ez a terv a tanácsban nem a legnagyobbat megértéssel tállakozott. Miga a gazdasági tanácsnok is oly érteimű kijelentést tett, hogy nem lehet a város borait aprózní.

Azóta a borértékesítés lehetőségei még jobban megvizsgálták s a város is többféle módon próbálkozott borainak értékesítésével. A kormány is kezdte utatára ebréni a szőlősgazdák katasztrális helyzetének, állandó anélkül tárgyal képi a borértékesítés tárgyá. A kormány szerveitől Mayer János földművelésügyi miniszter a következőképen nyilatkozott:

A kormány fejlesztési akarja az állami boripincék intézményét és a budatoki kiválasztott működő boripincék kívül újabb boripincéket akar felállítani, más vidéken is. Ezeknek a boripincéknek lenne tulajdonképpen a feladatuk, hogy az új bortüvegyben elrendelt, ugynevezett tájajta borok típusát dívalb-hozzák.

A magyar bor külföldi értékesítésének szintje elengedhetetlen feltétele volna, hogy a tájajta borok dívalb-jöjjenek, elsősorban ideháza, azután a külföldön. A borértékesítés sokkal könnyebb meg majd, ha a mai rendszerrel szakítanak és a közönség nem a termék közönség néven ismeri majd a bort, hanem a bortüvegyben szabályozott borvidékek szerint. Ekkor tudják majd, hogy például a kecskeméti bor említenéni milyen minőségű borra kell gondolni, vagy viszont az egységvidéki bornál milyen tartó van szeré.

A földművelésügyi miniszterium tervezi azt is, hogy a külföldön is állít fel állami boripincéket. Ezek a boripincék vennék az után kezükbe az értékesítést.

Jelenleg azonban még mindig az a helyzet, hogy az állami boripincészet kiváló és sok milliórdós értéket reprezentáló borait nagyon nehéz értékesíteni. Különösen nehéz az értékesítés a kelő időben, pedig különösen az új termés után gyors értékesítés lenne szükség.

A gazdasági érdekvédelmi körében azért felmerült az a kérdéses terv, hogy változtassanak a borértékesítés mai rendszerén és ezzel együtt egységsmind

*az állami boripincék borainak a kisbetyben való eladását is szervezzék meg.*

Ehhez arra volna szükség, hogy az állami borok értékesítését kivénnek azokból a magyar-kereskből, amelyeknek jelenleg még joguk van az állami borok értékesítésére és eladására.

Ez a terv lehetővé tenné, hogy az állami boripincék felhozatainak a működését kiegészítsék a központi és a főbörértékesítőhelyek feladatala is. Ezek a borértékesítőhelyek azután az állam engedélye alapján magyart vennék a boraxportól és a külföldi borértékesítés is, olyan módon, hogy a terbevevett külföldi magyar állami boripincék mellett értékesítő helyeket és fióktelepeket is szervezzenek.

Mivel az egész kérdéskör legkésőbb egy hónapon belül, de előreláthatóan még ennél a hónapnak a közepéjéig meg kell oldani, a szeptemberben már teljesen aktualitá válna azért miatt, értesüléseim szerint rövidesen intézkedésre lehet számítani az ország borértékesítésnek, illetve elsősorban az állami borainak ilyen módon való értékesítésére iránt.

A boripiac jelenlegi helyzetére vonatkozólag a Borászati Lapok a következőket jelentik:

Az utóbbi néven állítólag 1900 koronás kötecskék töltétek lemsztra. Nagykereskedelmi munk hasonlított nem tud meg és ha tör ténylek is elvétel ilyen kötecskék, azok ezen teltettek esetleg nagyon megbánhatják.

Az utolsó népek időjárása, a nyugati államok rossz terméskültsései ma nem igazozták ezen alacsony árakat. A országokban 30 százalékos ármeccskés volt és Franciországban is volt egy kis szálladulást. A peronopora és oldum egész Európában feltepett, tehát ezekkel a tulajdonosi árakkal meg számolni nem lehet.

Nátnak javított peronopora oldum, esetleg rohadás miatt olyan leltérségi a bortermékek, amelyek sokkal kisebbre emelhetők az 1000—1500 koronás borárakat.

## Elkészült a szőlősgazdák memoranduma

### Nagy eseményeket tett a kormány.

A múlt vasárnap lefolyt szőlősgazdákéi egy bizottságok küldött ki a kormányának állandó memorandum megozvegzésére. A bizottság elkészít a memorandummal s a következő hat pontban foglalta össze a gazdák kívánatait: 1. A boradók és illétekek teljes leszállítás. 2. Ausztriaiul ny érteimű szerződés kötés, amely a borok, szőlők bevitelét, valamint a textil- és bór díjazás szabad b-hozatát lehetővé teszi. 3. szabad bórdohozatát bármely országból. 4. a homosi szőlősgazdák részére kedvezményes hitel nyújtása. 5. a gazdák észere a kisbetyben való komolykötés engedélyezése. 6. a bor vasutai tarifáinak önköltséggel való leszállítás.

Megjegyezzük, hogy a fenti pontok egy része már túlhaladott állapotot jelent. Ugyanis a legutóbbi minisztertanácsok egy érteiműt tett a szőlősgazdák részére. E határozatok, amely a mártól bírt nagyobb bórdohokra vámkedvezmény nyújtanak s a bórdovámtól a szuguzás 1910 november 1-ig felfüggeszték. Megszüntették a rendelkezési illetékeket egy a kivétel, mint a bevitteli viszonyokban.

Helyün utarja felébe az idevények kéknél. A kedvezményes a következők:

1. A paradicsomnál, amelynek vitédjára 100 kilométer fuvarváltóság és 100 kilogramm áru névre eddig 17000 korona volt, ezemul az exportára 6800, a belföldi forgalomban pedig 13600 korona lesz a szállítási díja.

2. A dínyve tarifája eddig 100 kilométerre és 100 kilogrammál 21000 korona volt; ezemul az exportára és a belföldi forgalomban egyformán 13600 korona lesz. 3. A bórdo és a szőlő, amelynek a bórdo és a szőlő 21000 korona volt; a szállítási díjat exportra 6800, belföldi forgalomban 13000, lesz.

4. A szőlőnél 21400 kor. volt a díjazás 100 kilométeren 100 kilométerre; most az exportára 13600, a belföldi forgalomban pedig 21000 koronára mértéskül a tarifát.

— A Polgári Daloskör hangversenyét nagy érdeklődés előzi meg. A hívó műsor két óra órára előadásra kerülnek a soproni dalverseny költői és szabadon választott számai és ötszázszámtal, szonkvivül a magyar karénektől is több remek és Dunszt Gyula aktuális szavatala. A hangverseny ter. Nyul Toth Pál előnik megnyitja vezet be s a megnagyulatólag kápcsolatban bemutatásra kerülnek a Daloskör eddigi nyert értékes díjai is. A hangverseny indítmánuslatú követi. Az estély az Iparos Öthonban lesz, kezdete fél 9 óra kor, belépődji 25000 korona. Felfüggesztéseket a soproni országos dalverseny költőiségeinek fedezésére közönségtől fogad és nyilvánosan nyugtáz a rendezőség.

— KAC játékosai ma, szombaton este 7 órákor értekezletet tartanak a B-reviszban.

A kiállítást látogató kiskereskedő-társadalom

## tiszteletére

a kiállítás megnyitása napján,  
augusztus 14-én

leszállított árakon

zenés árusítást rendez

Holezer Lajos nagyáruháza

Rákóczi-ut 18.

Minden vevő ajándékot kap.

### Reklámárak:

Fátyolharisnya	26,500
Hímzett zokni	14,500
Zefiring 2 gallérral	85,000
Női ing mosott anyagból	27,500
Trikóselyem	59,000
1-a kanavász	19,500
1-a angin	18,500
Mosott schiffon	16,800

Fogorvosi és fogászati rendelő

Rézvári ut. Arany János u. 6. Kath. bérház.

Dr. GYENGŐ fogorvos, DUNAY fogász.  
Művelők, fogorvosok, szápadlás nélküli arany, hídak, arany korona, foghúzás, fogtömés, érzéketlenítés, aranyipó, hídak és koronák a legújanyó-  
zabb aron, tisztviselőknék 20% engedmény.

Zsoldos magántanfolyam

Buda, est. VII., Dohány-u. 84. Telefon J. 124-47.

Az ország legrégebbi és legismertebb előkészítő intézete. A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Részletfizetés kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

**Id. Szand Jánosnál, Kétemplomköz 5.**

készítők a legjobb, legelőcsőbb paplanos és kárpitosmunkák. Selyem-, kázmér-, kloti- és pehelypaplanok, diván-, szalon- és fotelek kaphatók. Javításokat legelőcsőbb vállalat. Ugyanott rőfös- és rövidruk, vasznak, sítónok, batizvásnak, zefirek, kanavásznak, szövetek, barhettek, klotiók és matracgrádli, kész-  
nők, feli és gyermekfehérneműk, kemény- és puhagallérok, nyakkendők a legelőcsőbb aron kaphatók. Azonkívül a legfinomabb férfi, női és gyermek-  
harisnyák, keztyűk, szaloncipő, láncos és olasz cernák és mindenféle rövidruk legelőcsőbb bevásárlási forrás.

**Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénehesztőnél**

**Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.**

A következő tárgyak jutányos áron eladó: 1 drb. 8 HP kezesrel használt kocsihoz szerelt benzín-petrolleummotor, 1 drb. kis-  
motor, alá való vaskocsi, 2 drb. kis cséplős-krény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis-  
teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kitűnő minőségű lófogatú kapáló-töltőgelölke

**AZ ALFÖLDI FAKERESKEDELMI RT.**  
Hunyadi-város 10. sz. telepén

**HASZNÁLT ÉPÜLETANYAG**, mely kisebb építke-  
zésre kiválóan alkalmas, **SULYRA KIÁRUSÍTATIK.**

Az anyag megtekinthető vételkényszer nélkül naponta d. e. 8-11-ig és d. u. 3-5-ig.

# Legjobb reklám

a külföldit is felülmúló kitűnő minőség!

Mindenki, aki megízlelte, — megkedvelte és elismerte,  
hogy a nagy verseny győztes favoritja:

**MAGYAR TERMÉK!**

**A FŐSÖR MALATAPEZSGŐ**

sörkülönlegesség párat-  
lanul áll az egész világon.

Gyártja:

**A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ RT. BUDAPEST.**

Kecskeméti képviselő: **GERGELY ÉS TAUBER**, Postaépület.

**LÁSZLÓ ÁRUHÁZ** református bazárépület.

**ŐSZI SAISON ELŐTT PIACRA DOBUNK**

több mint 1000 darab saját készítésű kötöttkabátot, sapkát, sálát, szettet, divatmelényt stb. az alenti árakban:

bolyhos női kabát	170,000	leánykabát 80,000, sapka 12,000	Garantáljuk, hogy fenti áru jó- szép hosszú női kabát	190,000	mintás divatmelény	132,000	minőségű tiszta gyapjufonalból
nehéz női kabát	230,000	szettet	98,000	készül.			

A nagy szőrmévásár megkezdődött! Rendkívül olcsón áruljuk!  
Ugyancsak a nyári árut nagy áreszállítással adjuk t. vevőknek

**Bútorvevők figyelmébe!!**  
**A BÚTORÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,**  
Nagykőrösi utca 22 szám alatt

**EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK**

mélyen lezállított áron kaphatók.

**HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY**

**Nagy szőnyegvásár**

Ségnér Lipót kárpitosnál, Nagykőrösi-utca 15.

Vételkényszer nélkül győzdődjön meg!

**Példátlan árleszállítás**

a nyári cikkekben Legelőcsőbb bevásárlási forrás mindennemű rőfös- és rövidrukban  
**Róna Elemér rőfös- és rövidáruüzletében.**

## Védőszemüvegek

nap, por, fény ellen a legnagyobb választékban FEHÉRVÁRI ANTAL órák és látszerész cégnél, Arany János utca 1.

## Vadászfegyverek,

lőszerek, vas- és vasárúk, gépszíjak legelősebben szerezhetők be

## Fülöp Béla

vaskereskedésében, Vásári utca. Telefon: 11.

VERSZEGÉNYEKNEK, labbedzőknak, népközpontban szenvedőknek és hitokorának orvosilag ajánlja a legjobb szer a

## FERRIVIN CHINA VASBOR

kapható minden gyógyszárban: Készítő: Mocsáry és Traubermann, Szege, Hid-utcai gyógyszerár.

## Szobafestő- és mázótanoncok

felvezér magas fizetéssel

## Bódogh József

szoba, csemetés és mázó

Nagykőrös-utca 11. sz.

A törléselések révén világhíres örvényelő- (E. HET) PRÉF. varrógépek ismét állandóan kaphatók részletesre is

## TÉBY LAJOS

mechanikus egyszülős gyári rakatában.

III., Kohányi u. 2.

(Béres-vásári-állás szemben), ahol minden reménytelül varrógépek (Havas) javított, felújított, eladó és kölcsönözni, átvenni, javítani.



## Vadászfegyverek, pisztolyok, vadásztöltények a legjobb minőségben, vadászhatóvegyek

és az összes vadászati fegyverek legjobb minőségben a legolcsóbb árban kaphatók

**Szathmáry János**  
vas- és fűszerkereskedésében, a mátyási állomás mellett

LÓPOR ELADÁSI

## Gazdálkodóinkhoz!

Amitkor a tisztelt gazdálkodásunkat mint eddig megrendelőinknek szives pártoló, álszerű közreműködésük, van szeretnénk a t. gazdaságosságban b. tudomására adni, hogy folyó évi augusztus hó 1. napján

gazdasági műhelyszövetkeztünk III., Sétátér-utca 13 szám alól helyeztük át,

ahol évtaláljunk lovak vásárlásra, vasalásra, kosárok, szekerek, hintók és gazdasági eszközök javítását és újak készítését.

Gazdek és Szőlősgazdek  
Gazdasági Műhelyszövetkezet.

## A Valórizáció kérdését sűrgősen meg kell oldani.

A bizonytalanság rendkívül sok zavart idéz elő a gazdasági életben. — Törvény hiányában a bíróság nem tudja a helyes joggyakorlatot kifejtetni a valórizációs perekben.

Néhány nappal ezelőtli a kuria egyik döntvényben megírta azt a mulasztást, amiért az államalomból nem hoz törvényt a valórizáció fontos kérdésében és így a bíróságnál sem fejlődhetik ki egységes bírói gyakorlat a felmerülő valórizációs perek körül. A korona már hosszabb idő óta nyugvóponton van, ennek elcsere is azt kell látni, hogy illetékes helyek halgatták a kérdés megoldására. Ez pedig szinte azt a látszatot kelti, hogy a valórizáció ügye teljesen lekerült a naprendről.

Működésünknek a káma volt beavatott helyen érdeklődni a valórizációs kérdésről. Informátorunk szerint látni, hogy hosszú idő óta foglalkoznak az illetékes számi osztályok a valórizáció kérdésével, a munka azonban nem terjedt túl az adaggyűjtésnél. A válsítók és érdeklőségek memorandumai már régén a pénzügyminiszter előtt vannak, anélkül, hogy bizonyos egységes álláspont alakult volna ki a kérdésben. Eddig mindössze néhány tervezet készült csak el, de konkrétumokat csak azok a tervek hoztak, amelyek a pénzügyi érdeklőségek terjesztették be a pénzügyminiszter felé. Egyelőre csak a megintartozások 30-80 százalékos valórizációját várják. Az állami tartozások, főként pedig az államadósok valórizációja nyílt kérdés.

Értelmezésünk szerint a pénzügyminiszteriumban a valórizáció iránt most inkább é-d-közlődtek, de biztató igéreimél többet nem sikerült kaptunk. A valórizáció gyors megoldása végtelen fontos kérdés és aig ülöknek nagyobb akadályokba, bír meg ez úgy annyira kezdetleges stádiumban van, hogy döntés ez év vége előtt alig várható. A kérdés maga elsősorban a jelzőtartozások, a hadi- és önkéntes kérdésen érintend.

Nemelőrszágban a jelzőfog tartozások visszaloha elővel érvényesítették az a hozzájáruló amoralizációs törlészeket nem oktatok elviseletlen terhekkel az adósoknak. A német példa ennek dacára is nyugtalanító okozott azok köré, a kik ingatlan jelzőfogalmon tartozási ösz szegnek már a múlt év folyamán bizonyos százalékkal valórizálva visszalazták.

A gazdasági élet a valórizáció hiánya miatt az egész vonalon mutatózó bizonytalanság mielőbbi megszüntetését várja a közvélemény.

## Mi az általános kereseti adó alapja.

Az általános kereseti adó alapja k 300-1925 P. M. sz. hivatalos öszszállás szerinti az adóval megelőző évben értélt iszja jogvédelme. Az 1925 évi adókiegészítésnél tehát az 1924. évi jogvédelme az irányadó. A iszja jogvédelem úgy állapítandó meg, hogy a nyers b. vételei a bevételek megszerzésére fordított kiadások vonandók le. Ezek a levonható kiadások a következők:

Le szabad vonni az özeim kiadásokat, mint pl. az anyag és árukészlet beszerzése, karbantartás és készítésre fordított kiadásokat, az alkalmazottak jérendésáigali, az üzemlért, a világítási, fűtési, postai költségeket isb.

Le szabad vonni az értékközlésnek címén a felszerelési és berendezési tárgyak, valamint a házadó alá nem eső épületek értékből ért, vagy tartalékok megszerzését.

Le szabad vonni az adó az üzleti veszteséget, amelyet az adózó a közveienél meg előző esztendőben szenvedett. 1925 ben tehát az 1924. évi iszja jogvédelemből levonható az 1923. évben szenvedett veszteség.

Le szabad vonni a behajlatatlan köveleteket. Ezekről azonban nyilvántartás vezetendő és ha azok utólag befolyosnak, an nsk az évenk az adóalapjához számitandók hozzá, amilyen befolyosnak.

Le szabad vonni a tényleg fizetett kamari illeletekkel kárbitozásai díjakat, va lamint az üzletet terhelő közszéki, közveleti és forgalmi adókat, illeleteket és vámosk.

Nem szabad tehát levonni az egyes érdéki: nevezetesen a jövedelem és vagyondótl, kereseti adót isb.

Le szabad vonni az üzlet éreleiben le letkezett adósságok kamatait, a tókefog letzésekkel azonban nem. Nem vonható le azonban azon adósságok kamatai, amelyeknek hitelezője az adózó családtagja.

Le szabad végül vonni az üzletmegkezdésnek első esztendőjében a szervezési költségeket.

## A soproni dalverseny

idefőtli már csak egy hét választ el bennünket. Ezen országos jelentőségű, nemzeti kulturális esemény a sleghtesebbek magyar városok fiatal közé gyűjti az ország leikes kultúrharcosait, a magyar dalosait. A nemcs verseny előszörug öszszekötö kapocs volt már az ókorban is a rendkívül mevelt görög városok között, fontos sága nem esőként a későbbi ókorban sem, napjainkban pedig óriási jelentőségűt bír a magyar nemzeti kultúra szempontjából.

Városunk leikes dalosai is indulnak a magyar dalnak a nyugati végvárain emelt büszke csarnokokba, hogy az álföld dikultúrájának fejlettségéről bizonyosságot legyenek a nemzet síme előtt s dicsőséget szerzenek a hírhős városnak.

Leikes dalosainkat siesünk támogatni szeretetünk mellett az utazás tetemes költségeiben való segítséssel is, részint a szépen megindult adakozások további folytatásával, részint pedig a helyi magasnívójú hangverseny létoztatásával.

Nyári újdonságokból  
**Feldstein és Deutsch divatruházában**  
(Kéttelműköző)

hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RÉSZLETFIZETÉSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

## OLCSÓ HÉT

Nyári újdonságokból  
(volt Vitéz fele üzlethelyisége)

### E hét szenzációs árai:

Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségű szövetből bélesekkel együtt	korona	450,000
„ „ „ 3 m.	gyapjú	600,000
„ „ „ 3 m. angol	„	700,000
140 széles trikóruyem minden szín K	110,000	
1-a crepe de chin	140,000	
Crepe marocaine és lame	130,000	
Japán selvény	90,000	
Szines ruhabarcny	35,000	
120 cm. széles leghér és szines granadin	40,000	
120 cm. széles palást	40,000	
Dupla széles granadin szweiz	K 35,000	
75 cm. széles granadin szweiz	25,000	
Selyemnyári liberty minden színben	28,000	
Cérna batizkok	20,000	
Színárú kánavás	20,000	
Szines zsebk.	18,000	
Vastag és vékony szálú vásznak	18,000	
Mossolt siflon	K 16,000	
Tennisz hanel	18,000	
Mollino (szereb vászon)	12,000	
Virágos creponok	20,000	
Sima creponok	16,000	
Festő és karton	16,000	
Mossó desinák	16,000	

Nagy választék: szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyekben. A raktáron felgyülemlett maradékok minden elfogadható áron kiárúsítottanak. Telefon 178. sz.





